

兆麟公园 “湖景房”

一年救护 128 只野生鸟

多为珍稀鸟类,救助完成即放飞

本报讯(记者 王铁军)11月7日立冬时节,野生动物保护志愿者车春虎在兆麟公园内忙着将“常年住户”孔雀和因伤滞留的鸳鸯、斑嘴鸭接回“湖景房”,让它们安心修养过冬。在这个小小的玻璃房内,仅今年一年,就完成了128只野生鸟的救助,绝大多数都是救助完即放飞。

斑嘴鸭是最近入住的“新房客”。11月3日,市民陈先生在群力外滩湿地公园发现一只不会飞的野鸭子,当时这只野鸭子在原地转圈,扑棱几下翅膀就是飞不起来。陈先生上前查看,发现野鸭子腿部有明显外伤。陈先生想到曾在报纸上看到过,兆麟公园有一处野生鸟类救护点。他赶到兆麟公园将野鸭子交给了野生动物保护志愿者。经辨认,这是一只斑嘴鸭的亚成鸟,腿部有明显外伤,可能是发生意外后掉了队。志愿者已经对其进行消炎治疗,并喂食了一些黄粟籽,安置在位于公园鸳鸯湖旁的野生鸟类救护点内。

尽管室外寒风凛冽,但在这个野生鸟类救护点——三面落地大窗的“湖景房”内却温暖

如春。玻璃房从早到晚都有阳光,屋内建有一个供鸟儿嬉戏的水池,由于安装了地热,即使在“三九天”室温也能达到20℃以上。目前,这只新入住的斑嘴鸭已经完全适应了玻璃房环境,自由自在地在水池中游弋,并与其他“房客”孔雀、鸳鸯、麻雀等成了好朋友。

据了解,每年秋冬初时,总会有热心市民、志愿者将受伤的小鸟送到兆麟公园的鸟类救护点。仅2022年这一年,就救助了多达128只,包括鸳鸯、丘鹬、红隼等近20种,以鸳鸯数量最多,其中有许多是珍稀鸟类,绝大多数都是救助完即放飞。随着生态环境的持续好转,城市中、城市周边的野生鸟类越来越多,保护鸟类、和谐共生已经成为越来越多市民的共识。



兆麟公园“湖景房”内戏水游玩的斑嘴鸭。



树立教师良好形象 营造学生健康成长环境

哈尔滨市开展师德师风集中整治行动

本报讯(记者 杨爽)11月7日,记者从哈尔滨市教育局获悉,按照全省中小学教师师德师风建设专项推进会议部署,哈尔滨市开展师德师风集中整治行动,有效杜绝师德师风违规问题发生,净化冰城教师队伍。同时,做到监督和履职到位,经常性开展师德师风教育,强化师德师风建设,开展师德师风专项整治行动,集中治理违规补课、收受学生家长礼品礼金、体罚学生等师德师风违规行为,真正形成尊师重教的良

好社会风尚。从严查处罚、谴责和侮辱学生等师德师风违规行为,在哈尔滨市形成师德师风建设高压态势,有效杜绝师德师风违规问题发生,净化冰城教师队伍。同时,做到监督和履职到位,经常性开展师德师风教育,强化师德师风建设,开展师德师风专项整治行动,集中治理违规补课、收受学生家长礼品礼金、体罚学生等师德师风违规行为,真正形成尊师重教的良

市教育局要求,各区、县(市)教育局要迅速行动,立即组织召开师德师风专项会议,严格落实新时代中小学和幼儿园教师职业行为十项准则、中小学教师违反职业道德行为处理办法等规定和要求,开展师德师风集中整治行动,坚决打击索要学生礼品及违规补课等教育领域微腐败问题,

公交公司将更新 455台纯电动公交车

本报讯(记者 刘希阳)为了给公众提供更好的出行条件,今年交通集团公交公司招标采购了455台纯电动公交车,将陆续上路。7日,此次采购的455台车辆中的首批30台抵达公交公司,近期将陆续上路。目前,哈尔滨市主城区公交车辆达到6000余台,绿色环保车型占98%,城区主干线路实现环保公交车型全覆盖。此次购买的车辆具有ADAS防撞预警系统、智能主动安全系统、驾驶员防疲劳

系统等。同时,为了适应哈尔滨市气候,车辆还配备了水电一体除霜机、燃油锅炉、智能排水系统等,在冬季也能给乘客提供温暖的乘车环境。2012年,哈尔滨市成为全国创建国家公交都市首批示范城市之后,以每年600标台的数量进行公交车辆新增、更新。在车辆选用上,更加注重节能减排和舒适环保,逐步替换原有燃气燃油车辆。新能源公交车具有零排放、无污染、噪声低、能耗小等优点。

立冬已至 大雪将来

11日夜间至12日白天哈尔滨市部分地区有中到大雪

本报讯(刘宇飞 记者 陈悦)哈尔滨市气象台预报,本周全市气温总体前高后低,8日至11日气温维持较高,其中9日最高气温可达9℃,11日白天哈尔滨最高气温可达11℃。12日至13日雨雪过后气温又大幅下降。雨雪天气方面,11日白天至12日白天有一次雨雪天气过程,预计11日白天为主要降水时段,降水相态全市为雨,量级可达中雨。11日夜至12日白天哈尔滨市南部(五常、尚志)有雨夹雪转降雪,量级可达中到大雪,其他区域多云或晴。风力方面,本周8日和

11日风力较大,大气扩散气象条件略有好转,其他大部分时段风力较小,平均风力以1到3级为主,大气扩散气象条件较差,夜间容易出现中等强度的雾或霾。市气象相关工作人员表示,11日至12日受雨雪天气影响,道路湿滑,哈市夜间部分路段可能出现道路结冰,相关部门需加强交通管控,车辆注意交通安全。近期气候干燥,气温波动幅度较大,容易引发呼吸系统及心脑血管系统疾病,公众及疫情防控外勤人员需根据气温变化及时调整衣物,及时补充水分,年老体弱者需加强保健。

四环路内 车辆限行

哈尔滨市发布重污染天气三级(黄色)预警

本报讯(记者 李木双 孙莹)记者从哈尔滨市重污染天气应急指挥部办公室获悉,根据省、市生态环境和气象部门会商预测,预计哈尔滨市11月7日至8日气象扩散条件差,将发生空气重污染过程。根据《哈尔滨市重污染天气应急预案(2020年修订)》规定,哈尔滨市重污染天气应急指挥部办公室决定11月7日13时发布哈尔滨市重污染天气三级(黄色)预警。预警解除时间另行通知。预警期间,全市在统筹做好疫情防控的前提下,各成员单位立即启动重污染天气应急预案,严格按照职责

分工落实响应措施;近期重点强化秸秆禁烧工作,严格落实“全域、全时段、全面禁烧”工作要求,压实网格责任,落实“五定”要求,加大督查巡查力度;加强大气污染防治设施监管,确保达标排放;强化散煤燃烧、扬尘管控工作。请广大市民做好健康防护,减少户外运动。按照相关要求,哈市交警部门启动相应级别的机动车限行措施,即11月8日1时起,在保障城市正常运行的前提下,四环路以内区域以及平房、呼兰、阿城、双城的建成区内禁止重型、中型货车通行。预警解除后,即时撤销机动车限行措施。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市

红色驿站 邀您歇脚

作为“城市美容师”的环卫工人,无论炎炎烈日还是风雪交加,他们都在岗位上坚守,为哈市街路的干净整洁付出辛劳。战“疫”期间,他们比平时更辛苦。为了让坚守“疫”线的环卫工人有个遮风避雨、歇脚休息的“家”,近日,香坊区健康街道办事处乐国社区为环卫工人建立了社区“红色爱心驿站”。

“红色爱心驿站”建立后,服务站将党的二十大的学习内容“装修”在墙上,形成“文化墙”。同时还增添沙发、座椅等设施,提供微波炉、电水壶、热水、矿泉水等生活用品,为环卫工人就近休息提供便利,也让附近的快递小哥、园林修剪师等人员前来休息,让冬日环卫工人和户外辛勤工作的人们感受到关心关爱。

吴昌林 兴宇 本报记者 韩伟摄影报道



一次性扩岗补助受益范围拓宽

政策执行至今年12月底

受益范围

- 招聘2022年度普通高校毕业生、签订劳动合同并参加失业保险的企业;
● 招聘离校两年内未就业普通高校毕业生(是指2020年7月份后、2021年7月份后教育部门移交的实名制未就业高校毕业生数据信息中的人员)的企业;
● 招聘登记失业的16-24岁青年(依据失业登记数据确认)的企业。

补助标准

按照每人1500元的标准向企业发放一次性扩岗补助。一名申请人的就业参保信息和身份只能由一户企业申报并享受一次扩岗补助机会;一次性扩岗补助和一次性吸纳就业补贴不得重复享受。

发放方法

- 对招聘的离校两年内未就业普通高校毕业生和登记失业的16-24岁青年,将采取免申即享方式,主动向符合条件的企业发放。
● 招聘2022年度普通高校毕业生的企业,登录“哈尔滨市金保网上申报系统”(http://221.207.175.178:7985/enterpriselogin/)申请,填写必要信息并上传相关材料;
①普通企业需填写《哈尔滨市失业保险一次性扩岗补助申请表》(附件1),并上传扫描照片;
②劳动合同或就业协议照片;
③在学信网认证通过的《教育部学籍在线验证报告》截图:第一步,访问学信网“学籍档案”,使用学信网账号进行登录;第二步,成功登录后,点击顶部菜单中的“在线验证报告”栏目,可申请《教育部学籍在线验证报告》中文版。

全力以赴稳经济 纾困解难促发展

做有力度有温度的环保执法者

全省“人民满意的公务员”查荣君想方设法帮助企业解决环境问题

本报记者 李木双

“今天还得去这个企业一趟,看看脱硝设备是否运行稳定。”“一会儿再去村里转一圈,跟大伙说清楚政策,绝对不能点火烧秸秆污染环境。”作为全省“人民满意的公务员”,平房生态环境保护综合执法大队二级主办查荣君在哈市工业企业数量最多的平房区工作,需要处理的环境问题比较多。面对他的监管,不论是企业还是辖区居民,人们都愿意听他的。原因是他并不以处罚为最终目的,而是帮助企业解决环境问题。在他看来,监管要有力度,服务要有温度。

理工作中,部分企业面临增加环保设备投入的资金压力。查荣君按照“一企一策”的规范,逐家逐户到企业了解情况,找相关专家根据不同企业的自身情况,帮企业进行设计,避免环保设施重复建设,帮助企业节省资金的同时,加快改造进度,助力企业早日复工复产。

对于未安装环保设施、污染环境的企业,他坚决执行法律法规,先后协调相关部门,联合拆除无污染防治设施的私建铸造厂,清理整治无证无照服装干洗厂、塑料洗染加工厂、废品收购点20余家,有效解决了周边居民区空气和水污染问题。他积极宣传焚烧秸秆对大气环境的危害,深入辖区现场检查指导秸秆禁烧工作,5年来,他负责的辖区没有发生过秸秆焚烧火点。

服务有温度 解决百姓环境难题

近几年哈尔滨生态环境改善明显,群众对环境的要求也越来越高。群众投诉企业夜间施工扰民,查荣君就连续几晚走访,找企业研究整改施工方案,寻找让居民和企业都能接受的办法。百姓反映饭店油烟问题,他就多方协调,帮餐饮企业设计最节约的油烟处理整改方案。

2020年,新冠肺炎疫情来袭,查荣君第一个报名,成为所在社区抗疫临时党支部的一员。疫情防控工作常态化后,他坚持利用休息日协助社区工作人员共同开展核酸检测录入、现场秩序维护及医疗垃圾管理等工作。

一次走访中,得知封闭单元内一位90岁老人无法下楼采购生活必需品,查荣君主动承担起照顾老人的任务,还把小区内情况类似的老人、病人信息收集起来,一有空就挨家挨户上门送菜送药、帮着倾倒垃圾。他的细致入微影响了很多身边的防疫志愿者。在这样一个企业众多的辖区,每天巡查、检查、处理问题,还要抽空做志愿者,已经很忙了。有人问他,“按理说,企业整改,你检查就行,还要一遍遍去跟着研究,不累吗。”查荣君说,国家对生态环境保护越来越重视,企业的环保意识也在增强,作为公务员,有责任在依法监管的同时,帮助企业完善环保设施,助力企业健康发展。企业对生态环境的不利影响减小了,生态环境改善了,百姓的生活也会越来越幸福。